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систематизувати показники готовності до цифрової трансформації, щоб легше оцінювати та 

розвивати цифрові стратегії в управлінні персоналом. 

Підвищення готовності персоналу до цифрової трансформації є критичним етапом для 

забезпечення успішної інтеграції цифрових стратегій в організації. З огляду на зростання 

важливості цифрових технологій у бізнесі та конкурентному середовищі, готовність персоналу 

визначає спроможність компанії адаптуватися до швидкозмінного цифрового ландшафту. 

Таким чином, комплексний підхід до підвищення готовності персоналу до цифрової 

трансформації, який враховує освітні, культурні та технологічні аспекти, є ключем до успішної 

імплементації цифрових стратегій та забезпечення конкурентоспроможності організації в еру 

цифрового бізнесу. Подальші дослідження мають бути спрямовані на дослідження систем оцінки 

та відстеження результативності працівників в контексті цифрової трансформації. 
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ПІДПРИЄМСТВОМ 

  

Ефективне управління передбачає раціональне поєднання трудових процесів у часі та 

просторі відповідно до конкретних умов, за яких здійснюється продуктивна діяльність. При 

організації виробничого процесу необхідно враховувати низку вимог, дотримання яких 

забезпечить процес виробництва матеріальної продукції та сприятиме підвищенню ефективності 

виробничої системи підприємства. Це можливо за умови організації виробництва за певними 

принципами з урахуванням особливостей кожного підприємства. Тому дослідження 

організаційних принципів ефективного управління є важливою умовою підвищення 

конкурентоспроможності підприємства. 

Питання аналізу принципів управління підприємством досліджували такі вітчизняні та 

зарубіжні науковці, як Л. Балабанова [1], М. Виноградський [2], Н. Лук’янченко, С. Калініна, 

І. Багрова та інші. В роботах акцент ставиться на проблему підвищення ефективності 

використання особистого часу керівником підприємства, особливості організації праці менеджера 

з управління персоналом та ефективне використання часу [3]. Проте питання удосконалення 

організаційних принципів ефективного управління потребують подальшого вивчення та аналізу. 

Метою дослідження є вивчення організаційних принципів ефективного управління 

підприємством. 

Організаційні принципи – це основні правила, які сприяють раціональній організації 

виробничих систем. Цей принцип встановлено з урахуванням практичного досвіду виробничих 

https://doi.org/%2010.32983/%202222-0712-2019-3-84-90
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організацій. Це надає їм об'єктивного характеру. Використання цього створює більше 

можливостей для досягнення цілей підприємства [4]. 

Організаційні принципи визначають дію кожного закону і відображають конкретний 

напрямок його розвитку. У рамках наукових досліджень організації виробництва та практичної 

діяльності розроблено низку принципів, застосування яких дає змогу створити сприятливі 

виробничі умови для досягнення поставлених корпоративних цілей. 

Принцип організації відображає загальний і цілісний підхід до розгляду всіх процесів, що 

відбуваються на підприємстві. Оскільки саме підприємство є виробничою системою, то його 

діяльність як системи повинна бути організована з урахуванням усіх елементів внутрішнього та 

зовнішнього середовища. Реалізація принципу системності передбачає загальне і комплексне 

виконання всіх робіт, виготовлення всієї продукції, необхідної номенклатури і необхідної 

кількості окремих частин продукції для забезпечення необхідного асортименту. Це включає 

порядок випуску і відповідну періодичність. 

Принцип спеціалізації – форма поділу праці, що характеризується зосередженням на 

одному робочому місці обмеженого кола завдань з виробництва продукції або виконання інших 

елементів виробничого процесу. Спеціалізація скорочує різноманітність завдань і завдань, а також 

різноманітність обробних та інших елементів виробничого процесу. При цьому збільшується обсяг 

виробництва однотипних деталей і ступінь організації виробничого процесу [2]. 

Принцип стандартизації ґрунтується на стандартизації, уніфікації, типізації та нормалізації 

деталей, вузлів, виробів, нових пристроїв і технологій у всіх функціональних складових, шляхом 

максимального використання в технічній підготовці виробництва, діяльності, їх елементів та 

встановлення вимог до організації результати. свою систему виробництва. Стандарт також 

встановлює однакові вимоги до готової продукції, основних матеріалів, напівфабрикатів, способів 

управління, випробувань, транспортування, зберігання та споживання. 

Принцип уніфікації полягає в забезпеченні однакових методів і технологічних процесів 

основної галузі, допоміжної промисловості та сфери обслуговування, а також форми, розмірів, 

композиційної будови та інших структурних параметрів продукції, виробництва або його 

елементів, інших технологічних процесів. Компанії дотримуються тих самих організаційних 

кроків. Основною метою цієї асоціації є сприяння усуненню невиправданої різноманітності 

продуктів і різноманітності частин, які служать одній меті. При цьому з одних і тих же 

напівфабрикатів, деталей і вузлів виготовляють готову продукцію різного призначення. 

Принцип диференціації – це поділ процесу виробництва матеріальних благ на окремі 

технологічні процеси, операції, переходи, способи, рухи, з метою підвищення їх трудомісткості та 

забезпечення спеціалізації. Такий поділ праці має фізіологічні, психологічні та економічні межі, 

особливо коли йдеться про фізичну працю. За цим принципом виробничий процес 

децентралізується залежно від складності виробу та обсягу виробництва. З реалізацією принципу 

диференціації технологічних процесів виник новий тип виробництва – потокове [1]. 

Принцип концентрації полягає в одночасному або комплексному здійсненні виробничих 

операцій, таких як обробка, складання, транспортування деталей, утилізація відходів тощо, 

залежно від технологічного процесу. Дотримання принципу концентрації вимагає використання 

механізмів, машин і обладнання (обробні центри, верстати з ЧПК), що забезпечують виконання 

складних виробничих процесів. 

Принцип інтеграції означає об'єднання якомога більшої кількості бізнес-процесів і 

виробничих процесів на одному робочому місці, відділі або компанії. Він має напрям, 

протилежний диференціальному принципу. Принцип інтеграції найбільш широко реалізується в 

усьому технологічному циклі, наприклад у гнучких виробничих системах. Цей принцип спрямовує 

зусилля організації на інтеграцію базових процесів, процесів підтримки та обслуговування. 

Принцип паралельності, який об'єднує операції та процеси в часі для виконання роботи з 

окремих частин або операцій виробничого процесу одночасно [3]. Це реалізується в організації 

одночасного виготовлення окремих деталей одного і того ж виробу, застосуванні 

багатоінструментальної обробки його деталей, паралельному русі робочих вузлів і забезпеченні 

поєднання часу на виконання технічних, допоміжних і обслуговуючих операцій. . Одночасне 
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виконання різних операцій і стадій виробничого процесу сприяє його безперервності та 

повторюваності. 

Отже, використання визначених організаційних принципів ефективного управління 

підприємством позитивно впливає на результативність діяльності підприємств та є важливим 

чинником забезпечення успішної діяльності та формування стійких конкурентних переваг 

підприємства в довгостроковій перспективі. Подальші дослідження мають бути спрямовані на 

дослідження методів визначення робочого часу на підприємстві. 
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КОНКУРЕНТНОСПРОМОЖНІСТЬ IT-СФЕРИ НА РИНКУ ПРАЦІ  

В УКРАЇНІ32 

  

У сучасному цифровому світі IT-сфера займає провідне місце в економічному розвитку 

країни. Розширення технологій і зростання попиту на IT-послуги створюють нові можливості для 

розвитку цієї галузі. Однак, разом зі збільшенням числа IT-підприємств і фахівців, на ринку праці 

з'являється все більше конкуренції. Тому вивчення конкурентоспроможності IT-сфери на ринку 

праці є важливим завданням, яке дозволяє розуміти фактори, що впливають на успіх індустрії та 

забезпечують сталість її розвитку. 

Окремі аспекти досліджуваної теми знайшли своє відображення у працях таких науковців, 

як: Акіліна О. В., Ільїч Л. М. [1],  Волковський М.А., [3], Більшість дослідників акцентують увагу 

на аналізі потенціалу та перспектив розвитку IT-ринку праці в Україні, а також ключових факторів, 

що впливають на конкурентність IT-сектору, таких як інфраструктура, кадровий потенціал, 

фінансова підтримка та інші. 

На думку Акіліна О.В., проблеми розвитку галузі IT вимагають посиленої уваги з боку 

науковців та практиків, оскільки результати впровадження  ІТ-технологій зможуть вивести 

Україну на принципово нову модель організації робочих місць. До 2030 року під впливом розвитку 

ІТ-технологій ринок праці зазнає значних трансформацій, які будуть пов’язані з поступовим 

зникненням окремих професій та появою нових, що вимагатимуть принципово нових підходів до 

підготовки висококваліфікованих людських ресурсів [1].  

IT-сфера притягує значні інвестиції та стимулює економічне зростання. За останні 

десятиліття IT-сектор став суттєвою складовою частиною світової економіки. Розробка 

програмного забезпечення, створення мобільних додатків, штучний інтелект, аналітика даних та 

інші сфери IT проникають у різні галузі, що збільшує попит на IT-фахівців. Захоплюючі кар'єрні 

можливості та високі заробітні плати роблять IT-сферу привабливою для багатьох молодих людей. 

Однак, існує значна конкуренція серед IT-фахівців, і вони повинні мати широкий спектр навичок, 

щоб вибитися серед інших кандидатів. Навички програмування, аналітика даних, кібербезпека, 

 
32 Науковий керівник –Мішина Світлана Володимирівна, к.е.н., доцент, доцент кафедри соціальної економіки, ХНЕУ 

ім. С. Кузнеця. 


